

强信心 稳经济 促发展

海阳开展“大学生百元玩爆海阳”主题活动，参与学子可“逐星河
梦想、寻红色记忆、访奇山秀水、品舌尖美味”——

百元游海阳 有诗有远方

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 王宁 布刚先)逐星河梦想、寻红色记忆、访奇山秀水、品舌尖美味。

5月14日，几辆大巴驶入河清岛，青春洋溢、活力四射的大学生们依次走下车，来到了风光秀丽的海阳。这意味着，“助力新青年，畅游新海阳”——大学生大巴车旅游团走进海阳活动正式发车，“大学生百元玩爆海阳”主题活动全面开启。

首批来到海阳的大学生来自山东科技大学、烟台大学以及鲁东大学。这一次，他们将享受到“大学生百元玩爆海阳”一日游活动产品，100元在海阳逛一天都能玩到啥？吃到啥？

“逐星河梦想、寻红色记忆、访奇山秀水、品舌尖美味。”海阳市文旅局局长任飞对此番大学生之旅有着“诗意”的表达。

逐星河梦想，那就是大学生们将实地参观航天卫星数据产业园展馆、东方航天港航天科普研学馆，在这里，既可以体验到太空的“高科技”，亦可感悟到星辰大海的浪漫；在海阳，“红色游”是浓墨重彩的一笔，海阳博物馆、地雷战旅游区、地雷战纪念馆的参观，将带领大学生重温抗战历史，向先辈致敬；招虎山国家森林公园、海阳旅游度假区连理岛景区的“奇山秀水”，将丰富旅行的“青春底色”，品山品水品人文，青春的大学生，时尚的滨海小城，相得益彰。

中午，在姜常论、老孙祥摔面馆来上一碗“加肉”的海阳摔面，有筋骨的面，鲜香味的汤，“呲溜”一声，入口即是巅峰体验，汤汁喝光的那一刻便理解了什么叫“满足”。

晚上，连理岛上，架起了篝火，海阳人用海鲜大咖、海阳烧烤诚意招待，这不正是



大学生“特种兵”的最爱吗？！

在海阳的不到24小时内，烟青地区的大学生们从航天文旅、历史人文、红色文化、城市风貌、绿色生态、特产美食等各个方面，全方位、多层次、多角度地感受了海阳，触摸了海阳、品味了海阳、爱上了海阳。

据悉，“大学生百元玩爆海阳”将持续至6月底，历时一个半月。活动时间初定为5月27日—6月30日期间的每周六或

周日，可根据活动组织情况，在此期间加开新团。

“大学生作为最具活力的群体，是旅游人群的主力军，是城市未来的建设者。”任飞说，海阳将借力航空航天产业发展东风，打造航天文旅融合产品，优化青春特色彰显的文化旅游体验，通过与高等院校交流合作，让更多的海阳优质旅游景区成为大学生开拓视野、社会实践的好去处，让更多的优秀

青年人才成为海阳发展的生力军，为海阳文化旅游和城市建设注入青春活力。

海阳也将积极创建青年发展友好型城市，以“城市对青年发展更友好、青年对城市发展更有为”为目标，以“乐居乐活、乐游乐享、乐业乐创”为重点，不断丰富青年友好政策、优化青年成长环境、搭建青年建功平台，努力打造青年发展友好型城市海阳样板。

牟平区高素质农民赵淑海——

开启“治愈系”农场田园生活

点赞新农人→

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 高正杰 王霞 摄影报道)立夏的牟平区莒格庄镇桲椤村，山绿林翠。走进牟平区果子顶家庭农场，空气里氤氲着让人倍感舒适的草木气息，一株株叶呈伞状根茎圆柱状的黄精堆放在门前，农场主赵淑海正翻看着晾晒的黄精花。

“你看它的叶子，这些都是三四年生的黄精。”赵淑海指着院子里的黄精说道。

远离城市喧嚣，隐藏在山野间的治愈系农场，拥有一个铺满阳光的小院，闲暇的午后吹着山风，“一不小心就会睡着”，屋后土地冒出一簇簇鲜嫩碧绿的新芽……这是很多人向往的田园生活，也是“70后”赵淑海眼下的田园生活。

毕业后做过建筑工人、大货车司机、保险业务经理的赵淑海，本在城市里事业步步起色，但在外打拼多年，走在繁华的城市街道，他却始终有种陌生感。

“我是农民的儿子，我就长在家乡的这片土地上。”深深的故土情让赵淑海决定放弃城市的生活，回到故乡，回到广大农村实现自己价值的舞台。

成为一名新农人，是一种什么样的体验？2000年，赵淑海在牟平区莒格庄镇桲椤村承包了30多亩地，像周边大多数农户一样，起初



他选择了种大樱桃，但由于气候原因，第一年的价值20多万元的樱桃全赔了。

“农业投入大、见利慢，像果子生长一样，要经过漫长的生长周期，可能在这个过程中不会有一点‘果’，只是一个‘芽’，但沉下心熬过等待，终会有所收获。”赵淑海说。蓄力“爬坡”时，他去农广校学习，不断提升自己。

参加山东省阳光工程农民创业培训、新型职业农民培育工程经验管理培训、山东省

现代青年农场主集中培训、山东省农业经理人培训、山东省农业广播电视台学校烟台分校果业新型职业农民培训、牟平区“农业英才”培训……赵淑海说，“慢”下来的那几年，自己把省内能学到的都学遍了，掌握了果业综合技术和农业经营管理知识，“是农广校的培训，帮助迷茫的我确立方向。”

“当今社会人口老龄化严重，为什么不在这上面做保健文章呢？”想法有了，从哪着手？“新冠病毒伤的是肺，何不种点润肺的中

草药？”于是他翻药书、查古籍、走访老中医，从昆嵛山道家后人口中得知了“黄精水”。

在昆嵛山这块宝地上刨了5天，赵淑海终于找到了具有本地特色的野生黄精作为种苗，现在果园实行黄精、苹果轮种，待到4—5年成熟的黄精，初加工后电商平台售卖价可达600元一斤。

2022年，赵淑海建造了黄精的晾晒、切片、烘烤和蒸煮车间，通过晾晒、烘烤、捻搓、九晒九蒸等工艺，制成黄精干花、黄精片、干黄精等，发展起林下经济。赵淑海告诉记者，深加工才是黄精的根本出路，他有个大胆的想法，下一步想利用微信、抖音等网络平台，自己直播带货或聘用网红带货，也可以考虑出口黄精制成品。

自己不断提升的同时，赵淑海也不忘帮助乡亲、回报社会。已是中级农艺师的他，每天手机都会接到咨询果业种植问题的乡亲打来的电话。多年的自学，让赵淑海成为了不折不扣的“土专家”，他的讲堂从不备课件，而是根据学员的提问，问到哪讲到哪。用他自己的话说，可能是因为前几十年的积累，现在知识都牢牢装在脑子里。

从迷茫到清晰，如今赵淑海已形成一套自己的管理体系。尽管在别人眼中，不论是果树追踪管理指导，还是等待4—5年才能刨出的黄精，都是一场漫长的“等待”，但他却比任何时候都热爱眼下的治愈系农场田园生活，热爱脚下的每一寸土地。

中国北方重要的特色文化高地和滨海旅游度假目的地。

足够的诚意吸引了高质量的合伙人。

本次大会有效促进黄渤海新区文旅资源与国内文旅企业、投资机构有效对接，现场集中签约李可染画院黄渤海艺术中心、奥飞国漫海岸、半山酒店、鲁菜故事镇等6个文旅项目。

谈及缘何要在黄渤海新区落地李可染画院在京外的首个艺术中心，李可染画院外联部主任姜振宇说，“2018年，我们曾在黄渤海新区办过一次展览，当时就对这里的综合环境印象深刻，与画院对外的形象相契合。未来我们将在里面深耕，继续深化与黄渤海新区的合作，共同助推地区文化产业高质量发展。”

过去，人们向往抵达。而在今天，人们渴望出发。在决定去往何方时，情意最动人心，而烟台黄渤海新区就以最真诚的情意促成了最动人的“双向奔赴”。

有独特禀赋的加持，有扶持政策的给力，有优质项目的支撑，烟台黄渤海新区文旅产业的未来值得期待。

属于黄渤海的精彩即将打开，欢迎您来此奔赴山海。

打开文旅产业发展新空间

看板块，八角湾新城会展文旅板块已由“蓝图”变为“实景”。山海之间，一朵“云浪银贝”因微醺烟台·分享之夜、2023年央视网络春晚等活动精彩“出圈”，成为烟台千里海岸观光廊道上的“新地标”。晴空万里时，可以入住全省体量最大的威斯汀星级酒店群远眺无垠海域；华灯初上时，可以绕国际会展中心欣赏流光溢彩的灯光秀、美轮美奂的音乐喷泉；身心疲累时，可以漫步创意山丘樱花大道，在都市田园中邂逅美好。

快速建设的会展广场令人期待，“宇宙晶体”“观海云桥”等网红打卡地呼之欲出，依山面海的东岛咀海岸公园正紧锣密鼓推进中。

看项目，金沙滩旅游度假区“烟台之夜”项目将重点培育以烟台非物质文化遗产为主题的文化旅游，以黄金海岸为核心的体育旅游，以万米金沙滩为重点的休闲旅游，以鲁菜故事镇为特色的美食旅游，打造全场景、全连接、沉浸式的北方特色休闲度假胜地。

烟台黄渤海新区在手里握金融、高科技园区星罗棋布、千亿元级产业集群全面起势；“美学城市、颜值经济、艺术海湾、网红文旅”在这里打造出一片最美人间仙境。

支持文旅产业发展，烟台黄渤海新区诚意满满：昨天的大会上，该区发布《黄渤海新区文旅产业扶持政策》，以真金白银重点支持文旅融合、创意设计、艺术展示、出版发行、动漫游戏、文化演艺、影视文化、文化会展等八大业态和旗舰性旅游项目进区发展，集中推出“海滨度假、山地养生、红酒微醺、工业研学”四个主题旅游线路，力争到“十四五”末，全区旅游年接待总量达到800万人次，旅游收入突破100亿元，建成

一次满怀诚意的双向奔赴

支持文旅产业发展，烟台黄渤海新区诚意满满：昨天的大会上，该区发布《黄渤海新区文旅产业扶持政策》，以真金白银重点支持文旅融合、创意设计、艺术展示、出版发行、动漫游戏、文化演艺、影视文化、文化会展等八大业态和旗舰性旅游项目进区发展，集中推出“海滨度假、山地养生、红酒微醺、工业研学”四个主题旅游线路，力争到“十四五”末，全区旅游年接待总量达到800万人次，旅游收入突破100亿元，建成

龙口市医保局强化制度规范、学习教育和作风建设

“三廉”工作法推动清廉建设走深走实

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 李玉荣)为进一步加强党风廉政建设工作，龙口市医保局强化制度规范、学习教育和作风建设，积极探索“三廉”工作法，扎实推动清廉建设走深走实、见行见效。

教育倡廉，打牢廉政基础。龙口市医保局通过抓学习，提高防范意识，始终把教育放在首位，结合“医保夜校”“领导干部上讲台”等活动，以学习提高党风廉政责任意识，并组织全体党员干部观看警示教育片，进一步强化党员干部的党性教育和廉洁从政教育。

制度固廉，规范权力运行。龙口市医保局完善制度保障，锁

定目标任务，紧扣时间节点，深化医药招采改革、医保基金监管制度改革，健全完善药品、医用耗材集中采购制度、重特大疾病医疗保险和救助制度，全面履职尽责，充分把握清廉机关建设的具体要求和具体内容，确保各项措施落到实处。

监督促廉，护好医保生命线。龙口市医保局严格基金监管工作制度，全力开展清廉医保打击欺诈骗保专项行动，加大内控重点岗位、重点人员的监督管理，排查岗位廉政风险点，着力解决党员干部“庸懒散软”等“机关病”，组织全体机关干部签订清廉机关建设承诺书，形成“单位+社会+家庭”三位一体的监督格局。

烟台业达经济发展集团有限公司组织开展粮食购销领域考察学习

做到“心中懂粮，监管不慌”

本报讯(通讯员 王怡舜 YMG全媒体记者)近日，为进一步增强粮食购销领域廉政风险防控，提升干部职工廉洁从业意识，业达经济发展集团纪委组织业达粮储公司8名干部职工前往烟台蓬莱粮油储备有限公司进行考察学习。

考察过程中，业达粮储公司将继续贯彻“走出去、请进来”的考察学习原则，全面贯彻上级关于粮食安全、粮食储备、粮食轮换、专业技能等方面进行“取经”。蓬莱粮储公司对行业发展形势、廉政风险隐患等问题进行一一讲解，并表示粮食系统是一个大家庭，蓬莱粮储公司作为省级示范库，愿意与周边储粮企业互通有无，携手并进。

双方业务人员就粮食系统廉政建设、粮食日常保管、病虫害防治、如何抢抓有利市场行情动力。

翰墨飘香赞盛世

台湾村社区举办首届书画绘画摄影展



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)翰墨飘香赞盛世，光影流霞存菁华。5月16日上午，莱山区黄海路街道办事处台湾村社区在检察院小区举办首届书画绘画摄影展。

台湾村社区四位退休干部兰培喜、宋镇腾、隋天泰、徐利军爱好书画摄影，此次展览除了他们的作品还有市检察院在职干部职工的书画作品，现场共展出书法、国画、油画、摄影作品近百幅，吸引社区居民的关注。

“文化是民族的血脉，是人民的精神家园。”台湾村社区党委书记王洪艳说，书法、美术、摄影艺术作为文化的重要组成部分，其源远流长的历史和博大精深的内涵更是蕴含了丰富的中华文化之精髓，不仅可以感染人心、陶冶情操，而且对于净化社会风气，提高人的素养居功甚伟。

为提升居民精神文化生活品位，台湾村社区自2019年起开设“和美社区·老年大学”项目，积极开辟共享阵地、开展特色为民服务活动，目前已冇合唱班、书法、国画、油画、摄影班等10余个学习班级，为居民朋友们实现“老有所学”、“老有所乐”、“老有所教”、“老有所为”搭建了幸福养老平台，深受大家的喜爱，不断增强居民朋友的获得感、幸福感和安全感。

551.8，烟台全省第一！

(上接第一版)等次位居“一等”。

去年以来，烟台以自己的方式频频“出圈”，“朝阳街—烟台山特色文化街区”上榜第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区，烟台夜经济繁荣徐徐展开；烟台的“宝藏”海滩以独具特色的“海鲜自由”登上热搜；烟台黄渤海新区迷笛音乐节，3天吸引10万人打卡烟台。

不仅如此，烟台在打响城市知名度的同时，也获得了来自多方的认可：

2月17日，在第二届中国城市国际传播论坛上，烟台市入选“中国城市(区)国际传播示范案例”，在国际传播的舞台上迎来高光时刻。

2月21日，工信部公布2022年信息消费示范城市名单，烟台成功获评“国家特色型信息消费示范城市(新型信息消费产品)

传播力也是竞争力和生产力，舆论环境也是营商环境和发展环境。一座城市的传播力反映了这座城市的魅力与活力。打响烟台知名度，不是一蹴而就的，让更多人认识烟台、来到烟台、爱上烟台、传播烟台，烟台的邀请函，持续传递中。